

Vysoká škola: Univerzita Karlova v Praze, Fakulta filozofická  
Součást: Ústav informačních studií a knihovnictví, Studia nových médií  
Školní rok: 2010/2011

## OPONENTSKÝ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: Bc. Pavel Farkaš DiS.  
Název: Principy vizualizace informací v informačních systémech hromadné dopravy  
Vedoucí práce: Mgr. Jan Brejcha  
Oponent: Mgr. Hana Ovesleová

### Hodnocení:

Práce Pavla Farkaše s názvem *Principy vizualizace informací v informačních systémech hromadné dopravy* v sobě vhodně propojuje informačně komunikační témata s problematikou informačního designu. Práce, jejíž těžiště tvoří návrh kritérií pro informační design v systému hromadné dopravy je zasazena do širokého teoretického rámce. Praktická část se týká evaluace informačního systému pražského metra.

Práce sestává z 81 stran textu, členěného do 7 kapitol. Kapitola 1-5 je věnována dílčím teoretickým tématům, autor zde začleňuje téma do přirozených souvislostí a charakterizuje základní pojmy. Z hlediska terminologie zůstává u ustálených spojení. Kapitola 6 je věnována případové studii, která si klade za cíl aplikovat teoretické principy na případu lokálního informačního systému. Další částí práce je obrazová příloha, která doplňuje teoretickou část.

Hlavní přínos práce vidím v její šíři a záběru, který je pro práci podobného charakteru nadstandardní. Práci s literaturou, vlastní argumentaci, poznámkový aparát a bohatou fotografickou přílohu dokumentující množství příkladů hodnotím velmi pozitivně. Je zřejmé, že autor zpracovával téma s velkým zaujetím a entuziasmem, což zapříčinilo bohužel jistou nesoustředěnost a tím poměrnou nesystematičnost práce, což se projevilo více v druhé části práce a což se promítlo také do lexikální stránky textu, někdy poměrně volnými, až místy hovorovými formulacemi.

Po formální stránce je nutno vytknout především několik nedostatků spočívajících v překlepech a nedokončených větách, či absence použité literatury.

Práci přes výše uvedené výhrady považuji za přínosnou, autor uplatnil vlastní perspektivu a neskouzl k prostému výčtu teoretických principů a postupů.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení známkou: *velmi dobře*

V Plzni dne 23. května 2011

Mgr. Hana Ovesleová